

## Dante költészele és világnézete

Koltay-Kastner Jenő előadása az Actio Catholica szabadegyetemen:

(A Délmagyarország munkatársától) Az Actio Catholica szabadegyetemi előadásorozatában szerdán este Koltay-Kastner Jenő egyetemi tanár tartott érdekes előadást Dante költészetéről és a középkor életszemléletéről. A piaristagimnázium dísztermében megtartott előadásra szépszámú hallgatóság gyűlt egybe.

Koltay-Kastner Jenő Dante műveinek tárgyalásán keresztül ismertette a középkor életszemléletét. A középkori szemlélet Isten eszméjéből vezetett le mindent, gondolkozása, fizikája is ebből indul ki és hozzá tér vissza. A földi dolgok ennek a szemléletnek számára csak jelképek, amelyek az örök dolgokra és a túlvilágra figyelmeztetnek. A középkornak tulajdonképpen csak egy tudománya van: az isteni theologia. Költészet is csak egyetlen képzelhető el benne, amely egy végtelemtől eszményített szerelmen keresztül — amilyen Dante Beatricéje —, a hit érzései felé törekszik, vagy a földi eseményeket magasabb erkölcsi tanítások szolgálatába állítja, ahogyan ez Dante Divina Commediájában történik. Dante eposza hatalmas összefoglaló képben jeleníti meg a középkor világnézetét, de olyan elemek is vannak költeményében, amelyek egy új kor felé mutatnak. Ebben az új korban a földi élet a túlvilágitól független értelmet nyer, magában lesz megfigyelés és kutatás tárgyává, az antik írók újjáéledése pedig új feladatokat és célokat szab a költő elé.

A közönség élénk tetszésnyilvánítással kísérte az érdekes és magas színvonalú előadást.

## Szeged a 400 ágyas Vöröskereszt-kórházért

Ujabbán az alábbi készpénzadományok érkeztek a vöröskeresztes kórház részére:

Papp Vince a Zákányi Függetlenségi és 48-as Olvasókör elnökének gyűjtése 51.48 pengő, dr. Lukátsy Géza 20.—, Széchy Fiverek 80.—, Emmerling Rezső 10.—, Ibradovics Stojko (a Délmagyarország utján) 20.—, Rosmann Dávid (a Délmagyarország utján) 20.—, Winter-kefegyár munkásai csoportjának egy része (a Délmagyarország utján) 18.50, Mucsi Gyuláné 5.—, Röske-Feketeszl. Népkör 40.—, az Újszegedi Szent Vince Egyesület újabb gyűjtése Klaesko Győzőné és Joós Istváné fáradozásának eredménye. Magyar-Olasz Bank szegedi fiókja 80.—, Szegedi Kenderfonógyár munkásainak gyűjtése 83.60, Kőhányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszertermékek szegedi főrakata 80.—, Rókusi Mezőgazdakör választmányának nevében Nagy Ferenc 40.—, Pázsit Lajos 5.—, Szegedi Ásványvíz és Szeszüzem kft. Patzauer Dezső 40.—, Szeredai József 80.—, Vitamin Szegedi Paprika értékesítő 80.—, Varga Dezső vaskereskedő 24.—, Párisi Nagy Áruház 40.—, Engel János 20.—, Sonnenwirth József 20.—, Gábor Endre 10.—, Ribizsár Gyula és Társa kft. 80.—, Segesváry-drogéria 40.—, Lipták és Holländer 20.—, Fenyő testvérek 10.—, dr. Széll Gyula 10.—, P. Reich Erzsébet 10.— pengő.

Természetbeni adományok:

Mucsi Gyuláné 100 cigaretta, 1 doboz nápolyiszelet, 1 kispárna huzattal, Horváth József 12 mély, 12 lapostányér, 12 kés, 12 villa, 10 szappan, dr. Reich Zoltánné 2 ing, 2 törülköző, Feketeszl. elemi iskola növendékei 2 kispárna huzattal, Tarján (Bercsényi u. 17.) 1 kispárna huzattal, Liebmann Béla 3 hőmérő, Varga Dezső 1 vaságy, Keksz Jánosné 1 inhalátor, Hav Miksa 10 mély, 10 lapos tányér, 1 kanecő.

Verje a fejébe  
**Ősz haj ellen**  
**DURALIN**  
Kis doboz ára 1.—  
nagy doboz ára 4.—  
**Dudás**  
szépségápolási cikkek. Széchenyi tér 2a.



Kézműáru, rőfűs és rövidáru  
üzletemet áthelyeztem  
TÖRÖK UTCA 11 SZÁM ALÁ (Valéria-tér sarkán)  
Minden szakba vágó cikket olcsón árúsítok. Kérem l. t. vevőim további szíves pártfogását.  
**Vaida Lajos**

Minden este 9 órától

**SANGHAY BAR**

éjjel 2 óráig

## A HIRES BUDAPESTI SZÓRAKOZÓHELY SZENZÁCIÓS MŰSOR! TÁNC! 10 RAGYOGO SANGHAY-GIRL

Directrice: La Bella Novatka

Budapest, Horthy Miklós-ut 60.

## Antal Dénes iparostanonciskolai igazgató tragikus halála

Idegállapotának válságában követte el végzetes elhatározását

(A Délmagyarország munkatársától) Szerdán délután vegyesbizottság szállott ki az iparostanonciskola Eötvös-utcai épületének igazgatói irodájába, hogy Antal Dénes igazgatónak tragikus halála után átvegye az intézetet. Amint jelentettük, kedden délután Antal Dénes igazgatót felesége Zászló-utca 4/b. szám alatti lakásukban a divánon holtan találta. Szerdára megállapították, hogy Antal igazgató érthetetlen elhatározással önkéntes véget életének, megmérgezte magát. Holtteste mellett, az asztalon néhány soros feleségéhez címzett búcsúlevelével feküdt. Búcsúlevelében nem indokolta meg hogy miért határozta el magát végzetes tettére.

### Mindszentől az iparostanonciskola vezetéséig

Az iparostanonciskolának, a szegedi iparoságnak, a társadalmi életnek és számos szegedi közéleti mozgalomnak egyaránt nagy veszteséget jelent Antal Dénes igazgató tragikus halála. A városban mindenütt ismert és becsült igazgató 1889-ben Mindszentben született. Gimnáziumi tanulmányait Szentéren, majd Szegeden végezte, Szegeden nyert tanítói oklevelet 1908-ban. Néhány év múlva, 1912-ben került a szegedi tanonciskolához, ahol közismert tárgyakat tanított. Itt érte a háború, amelynek végeztével mint tartalékos hadnagy szerelt le, frontszolgálatra idején több kitüntetést szerzett. Tizenhét esztendővel ezelőtt kapta munkásságának első elismerő jelét, amikor az iparostanonciskola vezetésével bízták meg érdeemes munkásságáért. Röviddel ezután igazgatója lett az intézetnek.

Egész életében lelkes, odaadó munkása volt az iparoságnak, számos közügynek, a frontarcos mozgalomnak. Iskolai munkája mellett is időt szakított magának, hogy teljesen önzetlenül, a bajbajutott iparosok segítségére siessen. Életének legnagyobb boldogságát jelentette, amikor elgondolásai szerint 1931-ben a régi iparostanonciskola helyett az Eötvös-utcában felépülhetett az új modern iskola.

Szűkös anyagi körülmények között szerezte be az új iskola számára a szükséges felszereléseket. Vezette az iparos továbbképzőtanfolyamokat, segéd- és mesterképző előadásokat tartott, emellett maradt ideje az iparoscserekeszifjúság számára is, amely olyan közel feküdt a szívéhez. Hosszú időn keresztül ügyvezető-elnöke volt a déli eserkészkerületnek. Ő készítette a fogadalmi templom alapkövében elhelyezett okmányok rajzát.

Az iparoság, a Eszkészkerület, a frontharcosság mellett rajongásig szerette családját; feleségével 24 éven át zavartalan harmónikus családi életet élt.

Az iparostanonciskola közszeretetének és általános megbecsülésnek örvendő igazgatója, akit egész életében mindenki vidámnak, jókedvűnek, az iparoság és minden nemes ügy öszinte barátjának ismert, az utóbbi napokban elkedvetlenedett. Csak kedélyállapota válságával, talán idegösszeroppanásával magyarázzák, hogy tegnap az iskola szertárából egy üveg

mérget vett magához, lakására vitte és a délutáni órákban végrehajtotta tragikus tettét.

### A temetés

A tragikus körülményekkel elhalt Antal Dénes igazgató családja szerdán gyászjelentést adott ki, amely szerint az igazgatót ösütörtökön délután 5 órakor a városi közkórház ravatalozójából kísérik utolsó útjára a rókusi temetőben lévő családi sírbolhoz. A megrendítő és megmagyarázhatatlan tragédia mindenütt megdöbbenést és őszinte részvétet keltett. Antal Dénessel Szeged oktatásügye és városi élete egy kiváló, mindig agilisán, fáradhatatlanul és önzetlenül működő értékes tényezőjét veszítette el.

## FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

### A téli tüzelőanyag beszerzése

Budapest, április 30. A MTI jelenti: A hivatalos lap május 1-i száma közli a minisztérium rendeletét a lakások és más helyiségek fűtési célból történő tüzelőanyag beszerzésének korlátozása tárgyában. A rendelet a fogyasztók szempontjából újabb korlátozásokat nem tartalmaz. A beszerzhető tüzelőanyag mennyisége ugyanugy van megállapítva, mint az elmúlt fűtési idényben, a tapasztalat szerint pedig ez a mennyiség az átlagos tüzelőanyag-szükséglet fedezésére bőven elegendő. A rendelet a tavalyi szabályozásokkal szemben még enyhítést is tartalmaz. A szállítási torlódások elkerülése érdekében azoknak a fogyasztóknak, akik szén- és brikettszükségletüket július 1-ig beszerzik, egyharmaddal több szén- és brikett beszerzését engedi meg. Ezzel a rendelkezéssel kapcsolatosan illetékes helyen külön is felhívják a közönséget arra, hogy jövő évi tüzelőanyag-szükségletét előre szerezzék be, hogy előre nem látott szállítási nehézségek esetén se legyen a szállításban zavar.

## Párisi Nagy Áruház Rt. Szeged (Csekonics és Kiss-utca sarkán)

HAZTARTÁSI FEMÁRUK:

DIVATÁRUK

Női zsebkendő	— 38
Női mousslin kendő	— 49
Női divat cérna keztyű	P 1.08
Női táncnadrág	P 1.28
Női nanszu melltartó	P 1.38
Női himzett piké spicc gallér	P 1.38
Szépséghibás női vékony szálú műselyem harisnya	P 1.38
Műselyem harisnya	P 1.48
Négysarkos divat sál	P 1.78
Női atlaszcikós nadrág	P 1.88
Musslinsál	P 1.98
Négysarkos műselyem sál, szépséghibás	P 2.98
Műselyem Kombiné, szépséghibás	P 3.38
Női filz kalap divatfazonokban	P 4.98
Műselyem ernyő fekete	P 6.18
Női kloth ernyő	P 6.28
Férfi gyűrhetetlen nyakkendő	— 98
Férfi divat paszomány öv	— 98
Férfi divat cérna keztyű	P 1.28
Férfi ernyő	P 6.58